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南京航空航天大学 

2017 年硕士研究生入学考试初试试题（ A 卷 ） 
科目代码: 823 

科目名称: 电工电子学 
满分: 150 分 

注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无

效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！ 
 

电工技术部分 
一、单项选择题：(本大题分 10 小题,每小题 3 分，共 30 分) 
 
1、在图 1 所示电路中，在开关 S 闭合后，电压 Uab 将（      ）。 
(a) 不变      (b) 变大       (c) 变小      (d) 为零 
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2、在图 2 所示电路中，已知 Us=2V，Is=2A，则提供电功率的电源是（      ）。 
(a) 电压源     (b) 电流源      (c) 电压源和电流源      
3、正弦交流电路的无功功率是表征该电路中储能元件的（      ）。 
(a) 瞬时功率   (b) 储存能量的大小  (c) 瞬时功率的最大值   (d) 视在功率 
4、R，L，C 串联电路原来处于感性状态，现在保持频率不变，欲调节电容使电路发生谐振，

则应使电容 C 值（      ）。 
(a) 增大    (b) 减小    (c) 保持不变     (d) 须经过试探方能确定增减 
5、一台变压器的三相绕组星型联结，每相额定电压为 220V。出厂时测得 Uu=Uv=Uw=220V，

但实际电路测试时发现，线电压却为 Uuv=Uwu=220V，Uvw=380V，这种现象是（      ）。

(a) U 相接反    (b) V 相接反      (c) W 相接反    (d) 正常 
6、电路的过渡过程进行的快慢与时间常数 τ有关，τ越大，过渡过程需要的时间（      ）。

(a) 越长    (b) 越短     (c) 需要计算才能确定   
7、一个铁芯线圈，接在电压不变的直流电源上，当铁芯的横截面积变大而磁路的平均长度

不变时，则励磁电流将（      ）。 
(a) 增长    (b) 减小     (c) 保持不变    (d) 无法确定 
8、三相异步电动机的负载增加时，如果定子端电压不变，则定子电流将（      ）。 
(a) 增加    (b) 减少     (c) 保持不变    (d) 与负载成反比变化 
9、在图 3 所示变压器电路中，已知原副边绕组匝数之比为 N1:N2=3:1，则 ab 端的等效电阻

Rab 为（      ）。 
(a) 6Ω      (b) 54Ω       (c) 59Ω       (d) 1Ω 
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10、在图 4 所示电路中，接触器 KM1 和 KM2 均已经通电动作，此时若按动按钮 SB3，则 
（      ）。 
(a) 接触器 KM1 和 KM2 均断电停止运行    (b) 只有接触器 KM1 断电停止运行 
(c) 只有接触器 KM2 断电停止运行         (d) 保持正常运行状态 
 
二、（本题 8 分） 
在图 5 所示电路中，已知：R1=6Ω，R2=4Ω，R3=10Ω，R4=8Ω，Us1=18V，Us2=10V，Is=1A。

求 R5 支路断开和短路两种情况下的未知支路电流。 

             
三、（本题 11 分） 
在图 6 所示电路中，已知：电压有效值 U=U2=220V，R=22Ω，XC=10Ω，求感抗 XL。 
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四、（本题 12 分） 

在图 7 所示电路中，已知：R=10Ω， Ω=
ω

901
C

， Ω=ω 10L ， 

( )[ ]V902sin100sin150100 °−ω+ω+= ttu ，求电路中各仪表的读数。 

五、（本题 14 分） 

某三相异步电动机的铭牌数据如下：Δ形接法， r/min1450N =n ， V380N =U ， A15N =I ，

%87N =η ， 87.0cosN = ， Hz501N =f ， 2/ Nmax =TT ， 4.1/ Nst =TT ， 7/ Nst =II ，试求：(1)

转子电流频率 2Nf ； (2)此电动机的起动电流、起动转矩和最大转矩；(3)当采用 Y-Δ转换法

起动，定子每相绕组的起动电压、起动电流和起动转矩各为多少？ 
 

电子技术部分 
六、单项选择题：(本大题分 10 小题,每小题 3 分,共 30 分) 
 
1、对于共集电极放大电路的特点，其错误的结论是（      ） 
(a)输入电阻高，且与负载有关           (b) 输出电阻小，且与信号源内阻有关 
(c) 电流放大倍数小于 1                 (d) 电压放大倍数小于 1，且接近等于 1    
 
2、电路如图 8 所示，D1、D2 均为理想二极管，当输入电压 ui>6V 时，则 uo=（      ）。 
 (a) 6V      (b) 3V       (c) ui         (d) 0V 
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                图 8                                    图 9 
3、电路如图 9 所示，若输入 CP 脉冲的频率为 20kHZ，则 Q1 的频率为（      ）。 
(a) 80kHZ   (b) 10kHZ     (c) 5kHZ      (d) 40kHZ 

 
4、放大电路在低频信号作用时放大倍数数值下降的原因是（      ）。 
(a) 耦合电容和旁路电容的存在   (b) 放大电路的静态工作点不合适 
(c) 半导体管的非线性特性       (d) 半导体管极间电容和分布电容的存在 
 
5、两级共射级阻容耦合放大电路，若将第二级换成射级输出器，则第一级电压放大倍数将

（   ）。 
(a) 提高     (b) 降低    (c) 不变     (d) 不确定 
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6、组合逻辑电路通常由（   ）组合而成。 
(a) 记忆元件  (b) 门电路    (c) 计数器      (d) 以上均正确 

 
7、某仪表放大电路，要求输入阻抗大，输出电流稳定，应引入（     ）负反馈。 
(a) 电流串联     (b) 电流并联    (c) 电压串联     (d) 电压并联 
 
8、能将矩形波变成三角波的电路为（   ）。 
(a) 比例运算电路     (b) 微分电路    (c) 积分电路     (d) 加法电路

9、与 = + +F AB BC AC 功能相同的逻辑函数是（   ）。 

(a) = +F C AB    (b) = +F B AC    (c) = +F A BC    (d) = + +F A B C  
 

10、整流电路如图 10 所示，设变压器副边电压有效值为 2U ，输出电压平均值为 OU ，则二

极管所承受的最高反向电压是（       ）。 

(a) U2     (b) 2 2U      (c) OU   (d) O2U  
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D1 D2

D4 D3

iO

uO
~

+

-

+

-

 
图 10 

七、（本题 5 分） 
电路如图 11 所示，设 ui1=200μV，ui2=100μV。 
（1） 计算电路的差模输入电压 uid 和共模输入电压 uic； 
（2） 增加 RE，则电路的差模电压放大倍数、共模电压放大倍数和共模抑制比将分别如何

变化？ 
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图 11                                  图 12 
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八、（本题 17 分） 
电路如图 12 所示，已知 UCC=12V，、RC=2kΩ，RE=2kΩ，RB=300kΩ，晶体管的 β=50， rbe=1kΩ。
电路有两个输出端。（1）计算静态值 IB、IC、UCE；（2）画出微变等效电路，计算电压放大

倍数
i
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2 = ；（3）计算输入电阻 ri和两个输出端的输出电阻 ro1 和 ro2。；（4）

如果输入信号为正弦信号，试对比输入信号定性画出输出电压 uo1 和 uo2 波形。 
 
九、（本题 12 分） 
由理想运放组成的电路如图 13 所示，各运放输出电压最大值为 10V，R=10kΩ，C=0.1μF，
UZ=6V，输入为直流电压 Ui=1V。求： 
（1）在开关 S 闭合的情况下，计算电路中 a、b、c、d、e、f 各点对地的电位； 
（2）在 t=0 时，开关 S 打开，问 t 为多少时，电路的 ue=-2V； 
（3）在 t=0 时，开关 S 打开，画出 t�[0，10ms]期间 ue、uo 的波形。 

 
图 13 

十、（本题 11 分） 
分析图 14 所示时序电路的逻辑功能，写出电路的驱动方程和状态方程，画出电路的状态转

换图，并说明电路的功能。设各触发器的初始状态为“000”。  
 

 
图 14 


